

【东方快评】

女足姑娘的拼劲配得上掌声

本报评论员 姬宇阳

中国女篮已经顺利地拿到了奥运入场券，那么现在我们关心的一个悬念就是，中国女足能不能顺利的进军东京呢？在昨天结束的2020年东京奥运会女足亚洲区预选赛B组赛事中国女子足球队与澳大利亚女子足球队比赛中，两支球队为争夺小组头名展开了激烈地角逐。

比赛第85分钟，中国队队员唐佳丽破门得分，按照常理，这个进球的时

间几乎相当于中国队将获得比赛胜利，而如果获胜的话，中国女足将去和越南女足进行比赛。但是第90分钟，伤停补时阶段，澳大利亚队扳平比分，最终两队1比1战平。

其实这次预选赛，中国女足一直是顶着巨大的压力和克服重重困难来准备比赛的，包括球队中的核心球员王霜也无法前往澳大利亚参加比赛，在这样的情况下，中国队仍然顶住压力、全力拼搏，在和东道主澳大利亚的比赛结束后，澳大利亚队位列小组第

一，中国队位列小组第二，附加赛中国女足将对阵韩国队。

就比赛过程而言，中国女足还是超过了对手澳大利亚，控球率65%对35%，射门次数17比12，打正球门次数7比4，王珊珊打中横梁，还错过了三记单刀球，边裁还有一次判罚错误。平心而论，这是最近几年中国女足打得最有内容也是最漂亮的比赛之一，也是贾秀全指导接手中国女足后女足踢得最有内容的比赛之一。

虽然最后未能获胜，略显遗憾，但

考虑到这是在特殊时期的一场比赛，我们仍然还是要为中国女足送上掌声。“铿锵玫瑰”精神一直都是中国体育界正能量的代名词，在通往奥运的路上，中国女足的姑娘们已经展现出了横扫千军之势。三场比赛下来，她们不曾有一丝懈怠，不放弃每一次机会，为了祖国的荣誉，为了给球迷信心和鼓励。

俗话说，只有经历过风雨后，才会绽放得更加美丽。希望女足姑娘们在接下来的比赛中能战胜韩国队，顺利进军东京奥运。

▶▶ 焦点赛果

- 亚冠联赛
神户胜利船 5比1 柔佛DT
全北现代 1比2 横滨水手
- 意大利杯半决赛
国际米兰 0比1 那不勒斯
- 国王杯半决赛
毕尔巴鄂 1比0 格拉纳达
- 女足奥预赛
中国 1比1 澳大利亚

▶▶ 导视

- 周五
斯诺克威尔士公开赛1/4决赛
20:00 CCTV5 直播
- 周六
德甲 多特蒙德 VS 法兰克福
03:30 网络直播
西甲 瓦伦西亚 VS 马德里竞技
04:00 网络直播
亚洲羽毛球团体赛-女子半决赛
10:00 CCTV5 直播
亚洲羽毛球团体赛-男子半决赛
16:00 CCTV5 直播
- 周日
意甲 亚特兰大 VS 罗马
03:45 网络直播
NBA全明星技巧/三分/扣篮大赛
09:00 网络直播
亚洲羽毛球团体赛-女子决赛
10:00 CCTV5 直播
亚洲羽毛球团体赛-男子决赛
16:00 CCTV5 直播
西甲 塞维利亚 VS 西班牙人
19:00 网络直播
英超 阿斯顿维拉 VS 热刺
22:00 网络直播
德甲 科隆 VS 拜仁慕尼黑
22:30 网络直播

▶▶ 简讯

女排奥运会首战土耳其

昨天，东京奥运会女排赛程出炉，中国女排首战定在北京时间7月26日，对手是实力强劲的土耳其队，然后依次是世界强队美国、俄罗斯和意大利队，末战弱旅阿根廷队。半决赛的两场比赛将分别在北京时间8月7日中午12点和晚上8点进行，决赛将在8月9日中午12点30分进行，当天正好是周日，球迷们应能顺利地看到直播。

“主播”柯洁在线教围棋

柯洁九段与时越九段近日在网络展开对弈，同时在线观看直播的观众也达到近万人。这仅是中国围棋协会在全国抗击疫情期间组织的网上募捐、网上教学、网上师资培训等活动中的的一部分。此外，多地围棋协会组织网络比赛，报名费用用于疫情防控工作，不少围棋文化研究者开展在线围棋文化讲座，多家互联网线上围棋平台也免费提供线上课程。

东京奥运门票5月开抢

东京奥组委近日透露，日本境外的观众从5月中旬开始可以通过网络购买奥运会门票，网络售票的原则是先到先得。据透露，每个人只能购买一个场次的门票，每人最多购买四张，开幕式和闭幕式的门票每人最多购买两张。目前余票大约为900万张。

上海男篮遭“减员”——

吴永盛受伤 静养三个月

本报记者 薛思佳

因为受到新型冠状病毒肺炎疫情的影响，原定于2月24日进行的中国男篮对阵马来西亚队的男篮亚洲杯预选赛被国际篮联推迟进行。

为了确保CBA联赛在2月份的赛程顺利进行，同时增加年轻球员参加国际大赛的经验，发现和培养更多后备人才，中国篮协在去年8月24日官方宣布，出征男篮亚洲杯预选赛的中国男篮阵容由现有的2002、2003年龄段球员和不参加CBA联赛的优秀年轻球员为主。

根据抽签，中国队与中国台北队、日本队和马来西亚队同分在B组。值得一提的是，在中国台北队的16人大名单中，逐渐进入上海男篮轮换阵容的吴永盛赫然在列，这也是他职业生涯首次受到中国台北队的征召，同样效力于CBA联赛的陈盈俊、胡珑贺、周以翔等球员同样入选了这份名单。

凭借自身在训练中的展现出的态度和能力，吴永盛在外教马诺斯执掌上海男篮教鞭之后，取得了教练组的信任，并且在对阵深圳男篮的比赛中表现不俗，帮助球队终止连败，同时也获得了中国台北队的青睐，然而意外却在此时不期而遇。

在中国台北队与ABL联赛球队宝岛梦想家的友谊赛中，吴永盛不慎受伤离场，经过诊断需要休养六到九个月的时间，这也意味着吴永盛的CBA“菜鸟赛季”就此报销。这一突如其来的伤病让中国台北队主教练帕克都感到非常遗憾，在他看来，训练态度认真且进步明显的吴永盛原本有机会挤入最终的12人大名单，代表球队出战21日对阵马来西亚队和24日对阵日本队的比赛。

在得知吴永盛受伤的情况之后，上海男篮第一时间联系到了队员本人。毫无疑问的是，吴永盛的伤病之于球队而言又是一个打击，“非常感谢各界对自己的关心，也谢谢球迷朋友们的支持与鼓励。对于入选中国台北队16人大名单却无法出赛的情况表示非常遗憾，但未来也会专注于康复工作，期待能浴火重生再度站上球场。”吴永盛在自己的社交媒体上写道，“经过核磁共振检测后为确诊为左大腿后肌撕裂，考量到伤后复原情况，暂不考虑手术治疗，而是采取一般休养与复健疗程，初步评估在完成静养三个月后开始进行一连串的复健训练。”

中国选手周冠宇成雷诺车队试车手——

F1中国站延期 或要看他人“脸色”

本报记者 章丽倩

受疫情影响，原定4月在沪举办的F1中国大奖赛被宣布推迟了。这个消息并不令人意外。但接下去的难题是，赛程拥挤的F1还能拿出哪一个空当来填入中国大奖赛呢？

中国大奖赛承办方表示，他们正在为比赛延期后的择日补办而努力，对于已购票的车迷，票务退换方案将于近期公布。

F1赛事事务总监罗斯 布朗在本周三接受采访时表示，他们正在适应新的情况，但“这将非常困难”。“可能需要另一个分站愿意对比赛时间做出调整才行。这是我们目前最担心的事。对车队来说，重新适应也意味着压力，但我们之中没有人想失去中国大奖赛。”各方都在努力，但罗斯 布朗承认，关于被延期的中国大奖赛何时能举办，这还是“一件无法被确定的事”。

此前，新加入F1大家庭的越南大奖赛被认为有延期或取消的可能。不过，随着中国大奖赛确定延期的官宣，越南站的前景倒是明朗了起来。罗斯 布朗表示，尽管越南境内已有15名被确诊的新冠肺炎患者，但它的情况与英国的大致相仿，都启动了相



雷诺车队试车手周冠宇

应措施。“那里的情况看起来不需要太担心，我们得到的建议是，比赛可以正常举办。”

阿塞拜疆大奖赛的执行主任阿里夫 拉希莫夫在接受采访时表示，由于本赛季的分站数量达到了空前的22站，在不让分站间的转场变得更赶时间、也不延长赛季长度的情况下，如果没人愿意跟中国大奖赛调换档期，那延期补办的可能性几乎为零。

“回到过去，当赛程上只有如今一半数量的比赛时，情况会容易处理得多。我们知道，F1每年都在努力把赛程安排好，不希望有人因此而不开心。但现在的话，真的很难改变。”阿里夫 拉

足协为世预赛启动第三预案——

国足战马尔代夫或用武里南联主场

介于目前国内新型冠状病毒肺炎疫情的影响，3月26日国足主场与马尔代夫的世预赛亚洲区40强赛，很可能被安排在中立场地举行。日前，泰国媒体称该国劲旅武里南队的主场“闪电城堡”成为国足备选的“主场”之一。

“21天期限”成关键

按照原定的计划，3月26日这场国足与马尔代夫队的比赛将在广州进行比赛于当晚8点开始。不过由于疫情的原因，这场比赛能否放在广州或者国内其他城市，还是一个未知数。

根据亚足联的规定，每场比赛前的21天，是评估一座球场是否适合比赛的最终期限，假如所在城市和场地无法进行比赛，就需要在比赛前14天由主队提出中立场方案。

与亚冠、中超等赛事不同，世界杯亚洲区预选赛涉及的参赛队、场次众多，因此比赛很难推迟举行。距离“中马之战”21天期限（3月5日）还

有时间，若是比赛最终无法放在国内，在中立场地比赛就成了无奈之下的一个选项。

为此，中国足协未雨绸缪，制定了多种中立场地的比赛方案。此前有报道称，泰国、阿联酋都有可能承办国足的这场比赛。从飞行距离及气候方面相比较，泰国比阿联酋更加合适一些。在亚冠赛事中，中国球员曾多次前往泰国征战，因此对于当地环境也是颇为熟悉。

不过按照赛程，泰国队也将在3月26日出战世预赛40强赛G组的比赛，球队将在位于曼谷的拉加曼加拉国家体育场迎战印度尼西亚队，这场比赛事关目前排名G组小组第三的泰国队能否出线，因此泰国足协方面对此也是极为重视。

球场各项硬件很专业

因此，与泰国队同一天比赛的中国队就无法选择拉加曼加拉国家体育场，武里南联队的“闪电城堡”便成了

一个选择。

作为一座专业足球场，“闪电城堡”可容纳32000人观赛，草坪、照明设施、座椅等各项硬件条件都非常出色。与此同时，场地周边还配备了设施相对完善的训练中心，有报道显示在今年1月U23亚锦赛期间，这一训练中心曾被用作越南、阿联酋以及朝鲜国奥队的日常训练场。

据泰国媒体报道，中国足协已与泰国足协、武里南府等相关机构部门联系，希望能临时使用“闪电城堡”作为对阵马尔代夫的主场，目前此事正在等泰国方面批复。不过需要注意的是，从曼谷到武里南需要1小时的飞行时间，早在2018年广州恒大征战亚冠联赛时，就曾出现过武里南当地机场因故障封闭的情况，当时从广州出发的恒大队前后经历了18个小时才抵达武里南。

鉴于这个前车之鉴，若是国足最终确定在武里南比赛，协调好交通问题就显得极为关键。